
 
 

         
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 13-04-2021 
 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

                       

 

ΘΕΜΑ:  «Τι ισχύει με την αναγνώριση των πτυχίων των Κολλεγίων» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Από τον Σύνδεσμο Ιδιοκτητών Ελληνικών Κολλεγίων τονίζεται ότι: «με την ευρωπαϊκή και την 

ελληνική νομοθεσία, για να αναγνωριστεί από το Υπουργείο Παιδείας ένα πτυχίο που 

απονέμεται από το συνεργαζόμενο ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο μετά από φοίτηση σε Ελληνικό 

Κολλέγιο, πρέπει να πληρούνται οι εξής δύο προϋποθέσεις: πρώτον το Κολλέγιο να λειτουργεί 

νόμιμα με άδεια του Υπουργείου Παιδείας και δεύτερον να υπάρχει συνεργασία του κολλεγίου, 

σε ισχύ, με αναγνωρισμένο ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο, το οποίο εποπτεύει το ακαδημαϊκό 

πρόγραμμα, διενεργεί τις εξετάσεις και απονέμει τους τίτλους σπουδών, σε όλα τα επίπεδα 

(Bachelor, Master, PhD)». Ο έλεγχος των ως άνω προϋποθέσεων είναι αρμοδιότητα του 

Υπουργείου σας, το οποίο οφείλει να δημοσιοποιεί κάθε περίπτωση μη τήρησής τους, ώστε 

να προστατεύονται οι σπουδαστές. 

Ταυτόχρονα, σύμφωνα με το Διοικητικό Συμβούλιο της Πανελλήνιας Ένωσης 

Αναγνωρισμένων Κολλεγίων: «Υπάρχει η άρνηση, παρά τις σαφέστατες προβλέψεις της 

νομοθεσίας όπως και τις πολλαπλές καταδικαστικές αποφάσεις της Ελληνικής δικαιοσύνης, 

συγκεκριμένων ΝΠΔΔ να εγγράψουν στα μητρώα τους αποφοίτους πρώτου κύκλου σπουδών 

(αποκλειστικά δηλαδή για κάποιες περιπτώσεις πρώτου πτυχίου/bachelor) ώστε να 

μπορέσουν οι τελευταίοι να αποκτήσουν άδεια άσκησης επαγγέλματος και να ασκήσουν το 

αναφαίρετο εκ του Συντάγματος δικαίωμα τους στην εργασία. Για αυτό το πραγματικό 

σκάνδαλο όμως, την αποκλειστική και νομική ευθύνη έχουν τα ΔΣ αυτών των ΝΠΔΔ και οι 

όποιες προσφυγές αποφοίτων είναι επί της ουσίας εναντίον αυτών των ΔΣ και των 

αποφάσεων τους». Απορρίπτεται, δηλαδή, η κατά τα άνω θεσμοθετημένη αναγνώριση των 

πτυχίων κάποιων πτυχιούχων, ως μη όφειλε, την στιγμή που το ίδιο το Υπουργείο Παιδείας 

και Θρησκευμάτων έχει χορηγήσει τις σχετικές άδειες λειτουργίας στα Αναγνωρισμένα 

Κολλέγια, που νομότυπα λειτουργώντας, και χορήγησαν τους αντίστοιχους τίτλους.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Υφίσταται, πραγματικά, άρνηση από συγκεκριμένα  ΝΠΔΔ να εγγράψουν στα μητρώα τους 

αποφοίτους του πρώτου κύκλου σπουδών, των ανωτέρω Αναγνωρισμένων Κολλεγίων; Αν 

ναι, για ποιους λόγους και ποια είναι αυτά τα ΝΠΔΔ; 

 

2. Αληθεύει το ότι, αρκετοί από τους ως άνω πτυχιούχους έχουν προσφύγει στο Διοικητικό 

Εφετείο κατά του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, καταβάλλοντας όλα τα 

προβλεπόμενα δικαστικά έξοδα και έχουν δικαιωθεί σχετικά; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




